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Bl e e

Ote Bablen geben ndmlich unmittelbar die Anzahl der Schivin-
gungen an, welde Dann ‘jeweilen dad Penbel innert einer Minute
audfithrt.

Wusd der Matbematil.

1. Aufgabe.

. Gin Fap Wein Halt 250 QLiter und mwiegt 254 Kilogramm.
Man erfelt einen Theil Ded Weind mit Wafjer und dag Faf wiegt
alébann 257 Kilogramm. LWie viele Liter Wein {ind turd) Lafjer
exfeit worden, wenn dad leere Fah 24 Kilogramm jdywer ift?2 (Gggers
RNechenbuch, 3. Aufl., &. 541, Anfy. 152).

Aufldfung. Diefe {deinbar jhwierige Aufgabe 188t fidh gany
letht, Jogar mindlich, auf folgende Weife: LWenn Dad leere Fap 24
RKilogramm jdhwer ift, jo wiegen 200 RQiter Wkein 204 weniger 24-
oder 230 RKilogramm, folglich betrdgt Dag Gewidyt eined Literd Wein
ten 250. heil von 230 oder 23/,; Kilogramm. Durd) dad Hin-
sugiepen von LWafjer wiegt dad Fah 207, ftatt 204 Kilogramm, und
it mithin um 3 SKilogramm Jdywerer geworden. Da ein Kubiffup
Wafler 54 Pfund fdymwer iff und 18 Maf auf einen Kubiffup geben,
jo wiegt 1 Maf Waffer 3 Pfund, folglidy ¥; WVeap oder 1 Liter
Waffer 2 Pfund oder ein Kilogramm; aber 1 Liter Wein wiegt, wie
pben Berednet, 23,5 Rilogramm, folglicy ift 1 RQiter Waffer mn /5,
filogramm fdwerer al3 1 Qiter Wein, und da dad Fap iiberhaupt
burch) Hingugtefen von Wafjer um 3 RKilogramm jdwever gemworden
ift, o mhjfen o viele Liter Hingugegofjen worden fein, ald /o5 Kis
logramm in 3 Rilogramm enthalten find, alfo 37 1/, Liter.

2. Aufgabe.

3 fet dev RNadiud r eined Kreifed gegeben. Wean Joll hieraus
bie Ceite s bes {inbefdyriebenen vegelmdpigen Bebnedd beredhnen.
(Geom. fiir Sef.-Edulen, Heft I, S. 69, Aufg. 24%).

Mittheilungen,
Bern, Am 30. Degember lepthin hat im Shlifjel tn Bern
eine BVerfammlung von Cefunbarlehrern in Anwefenheit Ded Hrm.

#) Die AuflBjungen werden in Bufunft jeweilen in Dder folgenden Nummer
folgen.
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